四川省教育科学研究院

"一对一"精准帮扶昭觉县四开片区教育质量提升工程

工作简报

2020年第6期 总第6期

四川省教育科学研究院驻四开片区工作组

2020年10月14日

义教所助推四开乡中心校教学质量提升

2020年10月9日至13日,在省教科院的统一安排下,义 教所协同省内优秀学科教研员和内地优质学校骨干教师,赴昭 觉县四开片区围绕"立足校本,聚集课堂,促进教师专业化发 展"主题,开展语文、数学、英语、音乐、体育与健康、道德 与法治六个学科的同课异构、听课评课、主题教研、专家讲座 等教研活动。



10月10日,专家组对义教所对口帮扶的四开乡中心校有 关学科教师进行了深入指导,在听课后,各学科专家对执教老 师从教材解读到教学过程的每一个步骤的设计进行了深入细 致的指导,反复磨课,形成了全新的教学设计,四开中心校教 师在反复打磨后重新完成了教学设计和再度授课。四开中心校 阿呷日体校长表示,通过本次听课磨课活动,学校教师对课堂 教学的准备和实施有了一个更新的认识,参与反复磨课教师的 课堂教学也上了一个新的台阶。



10月11日,义教所所长何立新所长以"《〈学科课堂教学基本要求〉的现实基础及内容框架》为题为四开片区各个学校的教师开展了专题讲座。何老师结合四开乡现状,从现实针对性到课堂教学的基本要素和内容框架,由浅入深,对学科课堂基本要求进行了深度解读和具体陈述。

此次送培到校活动在省教科院的领导下,在全体专家组专家的努力下,取得了圆满成功。下一阶段,义教所将进一步贯彻落实省教科院的相关帮扶规划,根据四开乡中心校实际情况,研学情,析基础,加强教育教学制度建设和长远规划,进一步加强教研活动,推进教学改革,提高教育教学质量,助推四开片区教育质量长足提高。